

19 ДЕКАБРЯ С. Г. ИСПОЛНИЛОСЬ 60 ЛЕТ
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Л. И. БРЕЖНЕВА

О ПРИСВОЕНИИ ТОВАРИЩУ Л. И. БРЕЖНЕВУ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

За выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в коммунистическом строительстве, укреплении обороноспособности страны и, отмечая большие заслуги в борьбе против немецко-фашистских захватчиков на фронтах Великой Отечественной войны,

Президиум Верховного Совета СССР присвоил товарищу Брежневу Леониду Ильичу в связи с 60-летием со дня рождения звание Героя Советского Союза с вручением ему ордена Ленина и медали «Золотая звезда».

(ТАСС).

Дорогой друг и товарищ! Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо приветствуют и сердечно поздравляют вас — выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения — в день вашего шестидесятилетия.

Всю свою сознательную жизнь вы боретесь за великое дело нашей ленинской партии, за торжество идеалов коммунизма. Активно отстаивая генеральную линию партии, вы прошли большую жизненную школу и приобрели многосторонний политический опыт. В годы первых пятилеток, находясь на руководящей советской и партийной работе, вы отдавали много сил социалистическому строительству, были в первых рядах борцов за индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства.

В период тяжелых испытаний Великой Отечественной войны против гитлеровских захватчиков, возглавляя политический отдел

армии и политические управления Южного и 4-го Украинского фронтов, вы принимали непосредственное участие в разработке и проведения боевых операций, прошли через такие исторические сражения, как битва за Кавказ, освобождение Крыма, Украины. Бойцы и командиры Советской Армии знают вас как замечательного политического работника, человека большой души и мужества.

В послевоенные годы партия поручала вам важнейшие участки партийной и государственной работы. И всюду — на постах первого секретаря Запорожского и Днепропетровского обкомов партии, первого секретаря ЦК Компартии Молдавии и Казахстана, секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР — вы с присущей вам энергией и большевистской страстью боролись за великое дело партии и народа.

На протяжении многих лет вы входите в состав руководящего



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское значение

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

Вторник, 20 декабря 1966 г. № 148 (594)

4-й год изд.
Цена 2 коп.

после XXIII съезда партии —
Генеральным секретарем ЦК
КПСС.

Центральным Комитетом партии при вашем самом непосредственном участии за последние годы были разработаны и осуществляются одобренные XXIII съездом КПСС важнейшие меры по развитию ленинских норм партийной и государственной жизни, утверждению принципов коллектиности в работе, улучшению руководства народным хозяйством, дальнейшему росту экономики страны, подъему благосостояния и культуры трудящихся, укреплению дружбы народов, усилению оборонной мощи Советского государства. Претворение в жизнь этих мер еще больше укрепляет авторитет нашей ленинской партии как политического вождя народа, организатора и воспитателя масс.

Центральный Комитет и Советское правительство выработали и проводят эффективную международную политику, горячо поддерживающую всем советским народом. Наша партия и народ высоко ценят ваш большой вклад в разработку этой политики, направленной на укрепление мировой системы социализма, всемерную поддержку борьбы народов против империализма, за национальное и социальное освобожде-

ние трудящихся и упрочение мира во всем мире, вашу деятельность по сплочению международного коммунистического и рабочего движения, укреплению уз революционной солидарности с трудящимися всех стран.

Всей своей повседневной деятельности вы, Леонид Ильич, показываете пример высокой трезвости и деловитости в работе, чуткого и внимательного отношения к кадрам, скромности, нетерпимости к самодовольству, глубокого подхода к решению назревших вопросов внутренней и внешней политики, непримиримости в борьбе за чистоту теории марксизма-ленинизма.

Всей своей неутомимой и разносторонней деятельностью на благо Родины вы снискали глубокое уважение коммунистов, всех советских людей.

Желаем вам, дорогой Леонид Ильич, доброго здоровья, долгих лет жизни и плодотворного труда во имя торжества коммунизма.

Центральный Комитет
КПСС

Президиум Верховного
Совета СССР

Совет
Министров СССР

НА БЛАГО СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА

Вторая сессия Верховного Совета СССР

важное решение партии Ленина затрагивалось во многих выступлениях на сессии.

Так, например, депутат А. С. Колебаев заявил:

— Постановление Пленума ЦК КПСС — это боевая программа деятельности нашей партии и государства в области международной политики... Мы благодарны нашему ленинскому Центральному Комитету за глубоко продуманные и последовательные действия, направленные на дальнейший подъем международного авторитета страны, укрепление и сплочение международного коммунистического движения.

Мы глубоко верим, что Центральный Комитет КПСС, вся наша партия

в тесном сотрудничестве с коммунистическими и рабочими партиями,

борясь за незыблость основ марксизма-ленинизма, за сплочение международного коммунистического движения, окончательно

разоблачат нынешних китайских

руководителей, их антиленинские

взгляды, их великородственный и

националистический курс.

Все выступления проникнуты ленинской деловитостью, реализмом, подлинно государственным подходом к поставленным проблемам. И наряду с этим в речах ораторов проскальзывают, если можно так выразиться, торжественные нотки, когда речь заходит о полувековом юбилее Октябрьской революции, этом светлом празднике всех народов нашей социалистической Отчизны. Праздничная нота, в частности, отчетливо проступает в выступлениях представителей в прошлом отсталых наций, чей расцвет за со временем особенно поразителен.

Например, на заседании Совета Национальностей выступала депутат А. Д. Нутэтэгрын — председатель Чукотского окрискомпома. С особым воодушевлением, заявила она, встречают великий юбилей малые народности Крайнего Севера, которых Советская власть спасла от гибели.

Да, спасла эти народы от полного вымирания. Оратор в этой связи напомнила о книге канадского писателя Ф. Моутэ «Олены тропы», в которой повествуется о трагедии одного племени канадских эскимосов. Сейчас этого племени нет — оно уничтожено алчностью и жестокостью капиталистического мира.

— И вот на днях, — рассказывает тов. Нутэтэгрын, — этот канадский писатель побывал у нас на советском Севере. По возвращении себе на родину он написал: «Гигантское, ни с чем не сравнимое впечатление! Школы, больницы, клубы. Среди коренных жителей советского Севера — инженеры, врачи, учёные, композиторы, писатели. А у нас нет ни одного эскимоса с высшим образованием».

— Нынешняя Чукотка, — заявляет депутат, — это золотые Районный

одобрил проект нового государственного бюджета, т. Розенко предложил за счет использования внутренних резервов увеличить более чем на 128 миллионов рублей выпуск тканей, обуви и других товаров, что даст бюджету дополнительно 120 миллионов рублей. Эта сумма, сказал он, должна быть направлена на благоустройство городов, районных центров и рабочих поселков, на приобретение инвентаря и оборудования для школ, больниц, детских учреждений и т. д.

Выступления депутатов пронизаны заботой и сознанием, что юбилейный год должен быть ознаменован новыми большими победами на всех фронтах нашего коммунистического строительства во славу великого 50-летия и на благо советского человека.

Большое внимание в речах ораторов уделяется экономической реформе в промышленности. Об этом, в частности, говорили глава правительства Украины В. В. Щербийский и председатель исполнительного комитета Московского Совета В. Ф. Промыслов, секретарь ЦК Компартии Казахстана А. С. Колебаев, секретарь Ленинградского обкома КПСС Г. В. Романов и другие.

По новой системе планирования и экономического стимулирования сейчас работает 673 предприятия, на которых занята десятая часть всех работников промышленности страны. За 9 месяцев по сравнению с тем же периодом минувшего года они увеличили свои прибыли на 24 процента и на 400 миллионов рублей реализовали сверхплановой продукцию. Это значительно превысило соответствующие средние показатели всей промышленности и свидетельствует об эффективности новой системы хозяйствования.

В юбилейном году на работу по новой системе перейдут целые отрасли легкой и пищевой промыш-

ленности, все предприятия министерства приборостроения, средств автоматизации и систем управления, а также значительное количество предприятий других отраслей. Депутаты подчеркивали необходимость лучшего обобщения опыта предприятий, работающих по-новому, четкого урегулирования проблемы установления новых оптовых цен в промышленности и т. д.

Депутаты подчеркивали в своих выступлениях животворную силу решений марта Пленума ЦК КПСС о развитии сельского хозяйства, иллюстрируя это яркими конкретными фактами.

На 2,4 миллиона тонн увеличился валовой сбор зерна в нынешнем году на Украине. Республика продаёт государству 12,4 миллиона тонн хлеба, в том числе 2,3 миллиона тонн сверх плана. Денежные доходы украинских колхозов по сравнению с 1964 годом поднялись на 24 процента, а оплата труда колхозников — на 25—30 процентов.

Подобных фактов на сессии приводилось много. Наряду с этим депутаты поставили много вопросов, касающихся сельского хозяйства, решения которых должно быть осуществлено в ближайшее время. Депутат Т. Я. Киселев (Белоруссия), например, говорил о необходимости форсирования строительства новых мощностей по переработке молока и мяса. В Белоруссии, сказал он, с 1958 года заготовки мяса увеличились в 2,2 раза, а производственные мощности по переработке скота — лишь на 67 процентов.

Огромный резонанс во всем мире вызвало постановление недавно состоявшегося Пленума ЦК КПСС по докладу тов. Л. И. Брежнева «О международной политике СССР и борьбе КПСС за сплоченность коммунистического движения». Естественно, что это

заседание Совета Национальностей началось с докладом председателя планово-бюджетной комиссии палаты депутатов М. А. Яснова. Затем начались выступления депутатов по докладам тов. Байбакова и Гарбузова.

Сессия Верховного Совета СССР продолжает свою работу. МОСКВА (Корр. ТАСС). 17 декабря депутаты на раздельных заседаниях палат продолжали обсуждение народнохозяйственного плана и Государственного бюджета на юбилейный 1967 год.

— И вот на днях, — рассказывает тов. Нутэтэгрын, — этот канадский писатель побывал у нас на советском Севере. По возвращении себе на родину он написал: «Гигантское, ни с чем не сравнимое впечатление! Школы, больницы, клубы. Среди коренных жителей советского Севера — инженеры, врачи, учёные, композиторы, писатели. А у нас нет ни одного эскимоса с высшим образованием».

— Нынешняя Чукотка, — заявляет депутат, — это золотые Районный

Окончание на 2 стр.

К сведению депутатов

21 декабря с. г. в 11 часов дня в здании райисполкома состоится 11-я сессия райсовета. На рассмотрение сессии выносится вопрос «Об исполнении бюджета района за 1965 год и бюджете на 1967 год».

Райисполком.

Партийная жизнь

Зимние заботы

Не преувеличу, если скажу, что наша партийная организация стоит на переднем крае решения всех производственных задач.

Наша работа не лишена сезонности.

С приходом осени перед коммунистами всталась задача: подготовить станцию к работе в зимних условиях. Была создана специальная комиссия, которая выяснила, что сделано в этом направлении, и что предстоит сделать.

В сентябре состоялось партийное собрание, на котором члены комиссии доложили о результатах проверки. Обнаружился ряд недостатков, требовавших немедленного устранения. В частности, не работали воздуходувки, пред-

назначенные для очистки стрелок от снега, были загрязнены пути и др. Шел разговор и о подготовке к зиме снегоуборочных механизмов. Партийное собрание вынесло решение: в кратчайший срок указанные недостатки устраниить. Ответственность за это была возложена на коммунистов старшего дорожного мастера Чудакова и мастера т. Разникова, которые активно взялись за дело.

В то же время партийным бюро совместно с администрацией были разработаны мероприятия по борьбе со снегом, разработан и утвержден график очистки путей машинами, мероприятия по вызову людей при внезапных буранах с привлечением местного населения.

Подписка на периодическую печать

на 1967 год закончилась. Во многих населенных пунктах организованно провели эту работу. При этом активное участие принимали партийные организации и общественные распространители.

В сельхозартели «Кузбасс» (секретарь парткома В. Петякшин, начальник отделения связи Ф. Атошкин) заблаговременно познакомили людей, что можно выписать и на каких условиях. В бухгалтерии охотно предоставили кредит на подписку. Все это сыграло немаловажную роль.

Хорошо прошла подписка в колхозе «Правда». Здесь насыщенность составляет 900 экземпляров на 1000 человек. Значительно лучше против прошлого года провели эту работу в совхозах «Пермикский» и «Моховский». В этих хозяйствах хорошо была налажена разъяснительная работа, подобрали общественные распространители. Здесь они совместно с секретарями партийных организаций, начальниками отделений связи делали подворный обход, бывали на рабочих местах. И результат не замедлил сказаться. В

На следующем партийном собрании в начале октября ответственные Чудаков и Разников доложили, что пути приведены в надлежащий порядок, очистная аппаратура и механизмы исправны.

Начало нынешней зимы явилось нам хорошим испытанием. Обильные снега в самом начале заставили сразу же пустить в ход все имеющиеся средства. Не было ни одного сбоя движения поездов.

Казалось бы, сделано все, что нужно. Но коммунисты на этом не успокоились. Была еще одна немаловажная забота, за решение которой мы и взялись.

Дело вот в чем. Станция настолько отлична от других тем, что здесь всегда больше ветров, следовательно, и снежные заносы сильнее. Это может повлечь за собой нежелательное явление — отставание с погрузкой в том случае, если не будет достаточно порожняка. Помочь могло только

ко управление дороги. Туда и обратилась с просьбой парторганизация. Помощь была оказана. Таким образом, и эта задача была коммунистами решена.

Вся наша работа сводится по сути к одному — обеспечить нормальное движение поездов на своем участке, выполнить планы погрузки и разгрузки. Благодаря усилиям коллектива, где видная роль принадлежит партийной организации, с задачей нам удается справиться.

Лучше всего об этом говорят цифры. В ноябре (как помнится, нынче он был снежным) мы имеем 100 процентов отправления пассажирских поездов, 99,9 процента — грузовых. Первого декабря был выполнен годовой план выгрузки, а с погрузкой справимся к 20 декабря.

Было бы неправильно думать, что все, что сделано хорошего нашими коммунистами, делалось просто: собирались, решили — и дело готово.

Все это ежедневный труд, это партийные поручения и проверка их исполнения, это личная ответственность каждого коммуниста. Приятно сознавать, что многие коммунисты не только сами хорошо работают, но просто терпеть не могут, когда другие плетутся в хвосте. Я назову для примера только коммунистов И. Ретунского и И. Саночкина, которые много работают с молодыми, учат их трудиться так, как трудятся сами.

За хорошую работу в эту зиму, а точнее за хорошее начало, управлением и отделением дороги поощрены 36 наших работников. Среди них и коммунисты — дежурный по станции И. Ретунский, бригадир пути А. Яшин, старший путевой рабочий Г. Седенков, дежурный по посту И. Саночкин и другие.

И это — хороший признак.
В. ПУРШЕГА,
секретарь парторганизации
станицы Артышта-2.

Нельзя не назвать те хозяйства и организации, в которых просто-напросто не было уделено должного внимания подписной кампании. Среди таких с. Заречное (начальник почтового отделения З. Шугаева, секретарь территориальной парторганизации т. Антоненко). Здесь выписано 400 экземпляров на 1000 человек населения. Не лучше положение в Бекове и ряда других мест.

И это не случайно. Партийные организации работают по подписке пустыни на самотек. Население порой не знало у кого можно оформить подписку, какие условия и многое другое.

В каждую семью — газеты и журналы! Это боевая задача партийных организаций, работников связи. А чтобы с ней справиться, надо подобрать общественных распространителей из числа лучших, грамотных колхозников, работников совхозов и в течение января и февраля 1967 года восполнить подписку на периодические издания.

Г. ЖУРАВЛЕВ,
начальник Беловского агентства
«Союзпечати».

УСПОКАИВАТЬСЯ РАНО

Если в 1966 году насыщенность на одну тысячу человек населения составляла 600 экземпляров, то на будущий год — 601. Рост незначительный. А по отдельным изданиям есть даже уменьшение.

Так, на газету «Правда» подписалось на 60, а на «Комсомолец Кузбасса» на 75 человек меньше, чем в 1966 году. Сократилась подписка и на партийные журналы. И не случайно наш район оказался по распространению печати на последнем месте в области.

Вторая Сессия Верховного Совета СССР

ликого Октября. Мы решили побывать в речах депутатов. Но примета времени — после XXIII съезда партии на сессии Верховного Совета СССР более масштабно депутаты ставят вопросы производства товаров народного потребления и повышения их качества, вопросы расширения службы быта, культурно-бытового строительства на селе.

Бедется большое культурно-бытовое строительство. В колхозе уже построены Дворец культуры, школа-десятилетка, детские сады и ясли, сейчас сооружаются — еще одна школа на 960 мест, новые детские сады и ясли, водопровод и канализация, дороги, мосты, троуары, прокладывается телефонная связь, ведется газификация колхозной станицы.

В связи с большим культурно-бытовым строительством на селе, депутат Б. В. Филатов предлагает, чтобы это строительство включалось в планы межколхозных строительных организаций и в плановом порядке обеспечивалось государством строительными материалами.

В небольших заметках невозможно даже перечислить все большие важные вопросы, затра-

тые говорят об американском империализме, ведущем преступную, грязную войну против вьетнамского народа; выражают свое возмущение антисоветской политикой китайских руководителей.

Совет Союза принял решение о прекращении прений по докладам на народнохозяйственном плане и Государственном бюджете.

Совет Национальностей продолжает обсуждение докладов тт. Байбакова и Гарбузова 19 декабря.

«ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ» № 23

На днях подписчикам доставлен очередной номер журнала «Партийная жизнь». Номер открывается передовой статьей «Партийная демократия и партийная дисциплина». О деятельности первичных партийных организаций секретарь ЦК Компартии Украины Н. Ляшко рассказывает в статье «Проводники политики нашей партии». Публикуется изложение постановления ЦК КПСС «О работе партийного комитета Ореховского хлопчатобумажного комбината имени Николаевой К. И.»

Напечатана подборка материалов, в которых рассказывается о буднях сельских райкомов КПСС.

Широко представлены разделы «Заочный семинар секретарей первичных партийных организаций», «Идеологическая работа». Публикуется хроника партийной жизни и другие материалы.

НА БЛАГО СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА

карпатские колхозники, готовя достойную встречу 50-летию Октября, решили построить к этой славной дате более 100 Домов культуры и клубов, 74 стадиона, 29 школ, 136 магазинов и многое другое.

О достойной встрече великого юбилея говорят все депутаты в своих выступлениях. Впечатлиительно об этом на заседании Совета Союза говорил, в частности, председатель кубанского колхоза «Маяк революции» депутат Б. В. Филатов:

В начале своей яркой речи он подчеркнул на примере родного колхоза, сколь благотворно скаживаются грандиозные меры партии в деле подъема сельского хозяйства. Колхоз собрал по 34,8 центнера озимой пшеницы с гектара; прород государство 10 тысяч тонн зерна, 900 тонн мяса, 2900 тонн молока. Денежные доходы артели составили свыше 4,5 миллиона рублей. В среднем за каждый рабочий день колхозник здесь получает 4 рубля 50 копеек.

Сейчас все силы колхозников, говорит т. Филатов, нашелены на достойную встречу 50-летия Ве-

МОСКВА. На студии Мосфильма идут съемки кинокартины «Дачники» по одноименной пьесе М. Горького. В фильме снимаются ведущие актеры Большого театра.

НА СНИМКЕ: артист Евгений Ануфриев (Влас) и артистка Рауфина Ниононтова (Варвара) во время съемки.

Фотохроника ТАСС.

Окончание. Начало на 1 стр.

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ „ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ“

Чтобы такими были все

Надежда Степановна Кулебакину в деревне Чигирь знает и стар, и мал. И кто бы к ней ни обращался, она всегда даст только совет. Надежда Степановна возглавляет женсовет. Часто мы ходим к ним в дом посмотреть телевизор. Встречаются здесь людей приветливо, провожая, приглашают приходить еще.

Надежда Степановна учит хозяек, как навести чистоту, порядок в доме, как воспитывать детей. Не дает она покоя пьяницам и прогульщикам.

Семья Кулебакиных — пример для сельчан. Хочется, чтобы такие были все,

В. ХРУЩЕВ,
строитель,

Помогали соседи

Уличный комитет улицы Свободная (Старо-Бачаты) обратился в редакцию с просьбой устроить гражданину В. Н. Злых в дом инвалидов.

В райсобесе нам сообщили, что В. Н. Злых уже вручена путевка в Благовещенский дом инвалидов.

Редакция однако, решила написать несколько строк о самих жителях, соседях этой женщины.

У В. Н. Злых (1889 г. рождения) родных нет. 8 лет назад она стала получать пенсию за мужа,

15 рублей. Уже много лет (15-16) ухаживают за неей соседи. Помогали обрабатывать огород, покупали продукты, носили воду. А когда женщина совсем слегла, ее взяла к себе соседка А. С. Малыгина. Отвозила ее в больницу, ухаживала дома. Жилплощадь у Малыгиной 14,5 квадратных метров, на ней жили четверо, в том числе ученик.

— Много хорошего сделала она для В. Н. Злых, — пишут соседи о Малыгиной, — и не в корыстных интересах, а из гуманности, свойственной человеку.

Скоро обмен талонов на нефтепродукты

Бачатская нефтебаза сообщает, что все неиспользованные единные и поясные талоны выпуска этого года, фондодержателями и потребителями должны быть сданы в срок до 5 января 1967 года той нефтебазе, в которой они были получены. Они действительны только до 1 января 1967 года и несданные в указанному сроку приниматься не будут. С первого января заправка на станциях будет производиться по талонам выпуска 1967 года, которые будут выдаваться с 25 декабря 1966 года при наличии у потребителей предварительной оплаты стоимости нефтепродуктов. Талоны нового выпуска, полученные организациями, будут засчитываться в счет фондов 1967 года.

Владельцы личного автомототранспорта, имеющие неотоваренные заборные книжки выпуска 1966 года, должны сдать талоны по месту их приобретения и получить за них деньги. Оторванные отдельные талоны из заборной книжки недействительны и оплате не подлежат.

Заборные книжки выпуска 1966 года действительны до 1 января 1967 года, после указанного срока теряют свою силу и отоваривание не подлежат.

Орсы и другие торгующие организации, имеющие для реализации заборные книжки в торговых точках, обязаны сдать их

нефтебазе до 30 декабря 1966 года. После указанного срока заборные книжки торгующими организациями нефтебазы приниматься не будут.

А. ДОБРОВ,
директор Бачатской нефтебазы.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

За последнее время в сельском хозяйстве внедрено немало рационализаторских предложений, представляющих большую ценность. Кто не знает изобретения Соснина Ф. Г. «Устройство для заправки зерном сеялок», получившее в дальнейшем название автозагрузчика марки АС-2? Оно дает ежегодно экономию в сотни тысяч рублей.

Есть умельцы и в нашем районе. Так, главный инженер совхоза «Родина» Б. И. Ефимов и главный агроном этого хозяйства В. В. Пивцав изготовили простейший конструкции стоговозы, с помощью которых вывозка грубых кормов совхозу обходится намного дешевле. Предварительный подсчет показывает, что это дает не менее 20 тысяч рублей экономии. В этом же совхозе рационализатор Крайнов внес в 1966 году более десяти рацпредложений.

Однако в ряде хозяйств вопросы рационализации и изобретательства занимаются слабо. Больше того, некоторые работники не знают с чего начинать. В связи с этим мы обратились к заместителю председателя районного объединения Совета ВОИР т. Соколову, чтобы он дал подробную консультацию по этому вопросу.

Вопрос. Кто может быть автором изобретения или рацпредложения?

Ответ. Авторами могут быть отдельные лица, группа, организация, предприятие, институт, хозяйство.

Вопрос. Какое предложение можно считать рационализаторским?

Ответ. Все предложения, касающиеся применения техники, машин, оборудования, приборов, инструментов, аппаратов и приспособлений, а также процессов технологии, способы контроля и исследования, техники безопасности и охраны труда, которые позволяют повышать производительность труда, увеличивать выпуск продукции, улучшать ее качество, создавать резервы, экономию сырья, топлива и электроэнергии.

Вопрос. Наличие каких признаков определяет рационализаторское предложение?

Ответ. Новизна, полезность и творческий характер.

Новизна означает, что в данном хозяйстве аналогичного предложения никем не было оформлено или же имеются какие-то видоизменения в сравнении с ранее подан-

„Встретили!..“

10 декабря 1966 г. агитбригада ЦЭММ комбината «Кузбасскарбerguson» по инициативе комитета ВЛКСМ выехала в подшефный откомовский «Иньюшинский». Члены комитета ВЛКСМ и участники агитбригады в количестве 14 человек решили поближе познакомиться с жизнью молодежи совхоза, прочитать лекцию и дать концерт художественной самодеятельности.

Несмотря на то, что дорога была долгой и трудной, наши ребята ехали в совхоз с хорошим настроением и горячими сердцами. Прибыли в село Инюшка в семь часов вечера, а через час, не считаясь с усталостью и холодом, приступили к делу. Прочитали лекцию о международном положении, после которой был дан полуторачасовой концерт. Труженики совхоза, приветливо встретили нас.

Но хочется рассказать о бездушном отношении руководства совхоза к участникам агитбригады. Жилплощадь совхоза нас не обеспечил (переночевать в интернате нам разрешили с большим трудом и только одну ночь) и не создал условия для нормального отдыха. Ребята вынуждены были жить в холдином, грязном клубе и к тому же голодные. На нашу просьбу об устройстве нас на ночлег и о питании руководство совхоза, и в частности директор Н. Иванов, никак не реагировало. Правда, директор обещал нам выпустить карточки и

капусты, но... обещание повисло в воздухе.

Участники агитбригады вынуждены были находиться в совхозе трое суток после концерта, хотя совхозная закрытая машина (лесовозка) ежедневно ходила в город и можно было на ней доставить нас домой. Предлагал нам т. Иванов открыто машину. И это в 35-градусный мороз! Секретарь парткома т. Трефилов беспомощно разводил руками, а секретаря комитета комсомола нам встретить не удалось, хотя мы очень хотели познакомиться с ним.

Несмотря на такое отношение к нам, мы сделали все, что было в наших силах. Каждый вечер в этот холодный, мрачный клуб приходила сельская молодежь, чтобы послушать наши песни, поговорить о делах молодежных.

Домой мы приехали голодные, холодные и возмущенные таким отношением к нам.

А ведь эти бездушные люди являются нашими подшефными, которыми эти же ребята и девчата ежегодно и с душой помогают в сельскохозяйственных работах, транспортом и практическими советами. Нам думается, что не так надо относиться к людям. Пора бы это понять руководителям совхоза.

Г. ШАМОВА,
секретарь комитета
ВЛКСМ ЦЭММ.

Участники агитбригады:
АСТАШКИН, СОРОКИН,
ВОЛЧКОВ и другие.
Всего 14 подписей.

Под открытым небом

Еще совсем недавно, чтобы добраться из Мохова до Белова, мы пользовались попутным транспортом. Приходилось упрашивать шофера, платить за проезд в тридорогу.

Сейчас регулярно шесть раз в день ходят автобусы. Большое спасибо руководителям автобазы. Но плохо другое. На конечной остановке около моста приходится ожидать автобус под открытым небом. А ведь сейчас зима, а не лето.

Не пора ли Моховскому сельсовету проявить заботу?
М. СИВОХИН,
пенсионер.

Браконьеры

Много у нас любителей подледного лова рыбы. Как приятно посидеть у лунки с удочкой! Просто отыхаешь.

А иногда портишь нервы. И не потому, что ты неудачник. Дело в другом. В селе Евтиче слишком много развелось браконьеров. Они махнули рукой на удочки. По Ине расставлены сети из проволоки. Они служат для того, чтобы рыба никуда не ушла. Добывают рыбу мордышками и другими недозволенными снастями.

Кто здесь браконьерничает? Мне, жителю города Киселевска, не пришло установить конкретных виновников. Но в разговоре с сельчанами выяснилось, что этим делом занимаются человек десять. Об их проделках хорошо знает общественность села. Но никто не остановит браконьеров. Щукин.

верженная Советом Министров СССР от 24 апреля 1959 года. В пунктах № 7, 9 предусмотрена оплата в пределах не менее 10 рублей и не более 5 тысяч рублей.

Вопрос. Что является основой для подсчета экономии?

Ответ. Результаты выпуска продукции и

О СЕЛЬСКИХ УМЕЛЬЦАХ

нительное приспособление к агрегату, увеличивающее его производительность.

Вопрос. Можно ли считать рационализаторским предложение, заимствованное из соседнего хозяйства?

Ответ. Да, можно, если какая-то его часть будет видоизменена с учетом местных условий.

Вопрос. Что может являться основой для признания предложения рационализаторским, а его творцом автором?

Ответ. Заявление по форме или произвольное с указанием фамилии, имени, отчества подателя, должности и места работы, сущности предложения с приложением расчета эффективности, схем и чертежей.

Вопрос. Куда следует обращаться с заявлением на рацпредложение?

Ответ. В технический совет предприятия, бриз. Где нет таковых — к руководителю предприятия по месту работы или другому руководящему лицу, которому данное предложение по циклу производственного цикла является приемлемым.

Вопрос. Какие сроки установлены законом по рассмотрению предложений?

Ответ. В организациях, совхозах и колхозах — 15-дневный срок, в ведомствах и министерствах — полтора месяца.

Вопрос. Какие основные условия являются необходимыми для выплаты авторского вознаграждения?

Ответ. Чтобы предложение было внедрено в производство или включено в план внедрения. И обязательно, чтобы автор имел на руках авторское свидетельство или решение бриза технического совета о признании предложения рационализаторским.

Вопрос. Кто и в каких размерах устанавливает авторское вознаграждение?

Ответ. На этот счет есть инструкция, ут-

раты до внедрения и после.

Вопрос. Что включается в подсчет экономии?

Ответ. Затраты времени на единицу продукции, материалов, топлива, электроэнергии и труда.

Вопрос. В течение какого времени авторы предложений имеют право на получение вознаграждения?

Ответ. Сумма вознаграждения исчисляется от суммы годовой экономии и выплачивается в том году, когда внедрено предложение. Если же в последующие годы данное предложение нашло более широкое распространение, то производится доплатное вознаграждение по результатам экономии второго года. Вознаграждение в пределах 200 рублей выплачивается в месячный срок со дня утверждения плана внедрения поданного предложения. Если же вознаграждение выше этой суммы, то оно выплачивается пропорционально внедрению предложения.

Вопрос. Права автора рационализаторского предложения?

Ответ. Авторы имеют право присутствовать при рассмотрении и внедрении их предложений, имеют право на сохранение прежних расценок при сдельной оплате труда в течение 6 месяцев после внедрения предложений. Вознаграждение до 1000 рублей, выплачиваемое авторам рацпредложений, не облагается налогами. Авторы ценных предложений имеют право на дополнительную жилую площадь, на отметку в трудовой книжке о внесенных ими предложениях и полученных вознаграждениях, пользуются льготами по судебным издержкам при рассмотрении жалоб, исковых претензий в суде по рационализаторским предложениям, т. е. освобождаются от оплаты судебных издержек, и многое другое.



БРЯНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Коинский совхоз-техникум.

НА СНИМКЕ: преподаватель Николай Тягунов проводит занятия в гимнастической секции. Фотохроника ТАСС.

ЕДУ в колхоз имени Калинина к Пелагеи Никитичне Прокофьевой, о которой наслышался много хорошего.

* Дуброво, на центральную усадьбу колхоза, попал я воскресным осенним утром. Над деревней низко плыли свинцовые тучи, моросил мелкий дождь. В такой день, думалось, люди сидят дома, отдохивают. Догадка не подтвердилась. Я увидел на улице все взрослое население деревни. Мужчины и женщины, юноши и девушки, вооружившись лопатами и ломами, засыпали глубокую траншею, протянувшуюся от одного конца деревни к другому. Среди колхозников была и Пелагея Никитична. С ней работала и ее дочь Раи.

— Водопровод оборудуем — поздоровавшись, пояснила Пелагея Никитична. — Всем водоразборных колонок установлены. Теперь надо раздобыть трубы для дома воду проводить: люди хотят жить с удобствами.

Светло-русая невысокая женщина с голубыми глазами, с добрым открытым лицом, — именно такой мне и представлялась она. О себе рассказывает неохотно, скромно. Но уж если гость приехал издалека, чтобы познакомиться с колхозом, пожалуй, кое-что и расскажет.

Родилась и выросла в Дуброве. Здесь вступила в колхоз, стала первой трактористкой. Здесь встретила войну, помогала партизанам, не раз рисковала жизнью. Линия фронта переместилась на Запад. Можно с высокой поднятой головой ходить по родной земле. И Пелагея Никитична ходит. Ходит от зари до зари: ведь она — председатель колхоза, который пришлось строить заново.

Где-то под Псковом еще шли бои, над Шелоною появлялись фашистские воздушные пираты, а колхозницы готовились к весеннему севу. В одной из землянок — несколько мешков зерна — подавок воинской части. Выкопаны из земли плуги, борона. Приведена в порядок единственная телега. Но вот беда: в колхозе не осталось ни одной лошади.

Шесть женщин впряженных в плуг. Среди них и Пелагея Прокофьева. За неделю вспахали и засеяли четырех гектара ячменя. Это была большая победа... И пахарем, и строителем привлеклись

быть председателю колхоза. Своими руками оборудовала она конюшню, в которую поставили первых лошадей.

Приходилось трудно. Но она не жаловалась на судьбу. Да и кому, собственно, жаловаться? Разве легче другим дубровским женщинам? В каждом доме оплакивали близких — либо мужа, либо сына, брата. 79 односельчан погибло на фронте.

— У нас в колхозе с малолетства воспитываются люди в труде, — рассказывает доярка Нина Семенова. — А кто хорошо трудится, тот хорошо и получает. Доярки по сто с лишним рублей в месяц зарабатывают, а свинарки и того больше. Но самые высокие заработки у трактористов. В летнюю пору они по двести с лишним рублей получают. Не обижены и полеводы.

уважительным отношением к нему.

Живет в колхозе Екатерина Смурова, работавшая прежде агрономом сельхозартелей «Светлый путь». Ее там критиковали чуть ли не на каждом совещании. А когда «Светлый путь» объединился с артелью имени Калинина, Смурову назначили бригадиром. Прокофьева увидела в человеке не только плохое, но и хо-

мя, когда началось «наступление» на кусты, которыми зарастала пашня. Прокофьева первой взяла топор, вышла в поле, стала вырубать кустарник. Ее примеру последовали другие.

Теперь в хозяйстве нет ни одного гектара бросовой земли. Вся она приведена в порядок, дает высокие устойчивые урожаи. Труды калининцев окупились сторицей. Колхозы района, например, сняли в этом году по 10 центнеров зерна с гектара, а калининцы — по 13. Колхоз ежегодно засевает льном по 450 гектарам, получает от продажи семян и тресты около миллиона рублей дохода.

Растет продуктивность скота. В нынешнем году, по предварительным расчетам, от каждой коровы будет надоено по три с лишним тысячи литров молока. Перевыполнены планы продажи государству зерна, льна, картофеля, молока, мяса. В колхозе ведется большое строительство.

Правительство высоко оценило труд колхозных животноводов, полеводов и механизаторов. Многие награждены орденами и медалями. В числе награжденных и бригадир Е. В. Смурова, а П. Н. Прокофьевой присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Еще больших успехов хотят добиться калининцы в новом, юбилейном году. Высокие обязательства взяли они в честь 50-летия Советской власти.

Иван ИЛЬИН.
Новгородская область.
Колхоз им. Калинина.

ПОЕЗДКА В ДУБРОВО

Иные из тех, кто вернулся с войны, дома жить не захотели, на сторону уходили: в колхозе-то на трудодни тогда гроши приходились.

— Так вот и тянули наши женщины колхозный воз, — вспомнила Пелагея Никитична.

...Неизвестно стал колхоз. Тысячи гектаров исчисляются артельные земли. В хозяйстве — сотни машин: тракторов, автомобилей, различных сельскохозяйственных орудий. На десяти фермах — полторы тысячи голов крупного рогатого скота, в том числе свыше 400 дойных коров.

Трудятся в колхозе теперь не только женщины, но и мужчины, бывшие в отходе. На всех участках колхозного производства — три библиотеки. Люди могут три раза в неделю ходить в кино, ежедневно смотреть телевизионные передачи. К их услугам — книги, газеты, журналы, свои лекторы, докладчики.

О достатке колхозников можно судить не только по телевизионным антенным на крыши, но и по внутреннему убранству их жилищ. Колхозники пользуются такой же мебелью, как и горожане, одежда и обувь у них тоже городские. В колхозе шесть клубов, три библиотеки. Люди могут три раза в неделю ходить в кино, ежедневно смотреть телевизионные передачи. К их услугам — книги, газеты, журналы, свои лекторы, докладчики.

Главную свою задачу председатель колхоза видит в том, чтобы разжечь огонек трудолюбия в каждом человеке, помочь ему найти свое место в строю. Достигается это не окриком, а добрым словом, доверием к человеку,

прощее, не стала опекать ее по мелочам, дала ей полную самостоятельность. Сейчас Смурова — передоводчица бригадир.

Бывает, что тот или иной работник остается, допустит ошибку. Руководители артели не торопятся с оргвыводами. Терпеливо работают с таким человеком до тех пор, пока тот не осознает свою ошибку, не исправит ее.

Без малого четверть века председательствует Пелагея Никитична. По многу лет работают и бригадиры, и заведующие фермами. Председатель развивает у бригадиров инициативу, самостоятельность, предпринимчивость.

Все свое время руководитель артели проводит там, где трудятся люди. В колхозе помнят време-

корма нужное количество жировых веществ. Производительность аппарата три тонны обогащенных кормов в час.

Комбикорма с жиром способствуют повышению производительности животных. Значительно сокращается расход концентратов.

(Корр. ТАСС).

Жиры-приправа кормов

«Машину можно передавать в серийное производство». К такому заключению пришли специалисты воронежских научно-исследовательского института комбикормов, комбикормового завода

и птицефабрики «Левороссийский», обсудив итоги испытаний установки для внесения различных жиров в комбикорма.

Вручную это сделать довольно трудно, да и дорого. Устройство, которое предложили сотрудники

Воронежского научно-исследовательского института комбикормов, работает в агрегате с любой кормоприготовительной машиной. Оно равномерно вносит в

Персональная, колхозная

Торжественно прошел вечер в колхозе имени Ленина, что расположен у подножия Саян. Пожилая бурята взволнованно сказала «сайнда» («спасибо») и поклонилась землякам. И как не поклониться: они с почетом провожают ее на отдых, единодушно назначив ей персональную колхозную пенсию.

Долгор Жалсанова Юбухеева за тридцать с лишним лет работы на ферме надоила 8000 центнеров молока, приняла и вырастила четыреста телят — целое стадо. Недавно она награждена медалью «За трудовую доблесть».

Сейчас в Бурятии на колхозных сооружениях чествуют ветеранов труда, уходящих на заслуженный отдых. Во многих колхозах особо отличившимся труженикам установлены персональные пенсии.

(Корр. ТАСС).

У ГОЛОБОГО ЭКРАНА

ВТОРНИК, 27 декабря.

19.00 Концерт учащихся Кемеровского музыкального училища.

20.00 Телевизионные новости. 20.15 «Приключения Вернера Хольта». Художественный фильм. I серия, 21, 35 Танцуйте с нами.

СРЕДА, 28 декабря

11.00 «Приключения Вернера Хольта». Художественный фильм. I и II серии. 19.00 «Пятьсот миллионов Бегумы». «Наследство Бегумы». Телеспектакль Центрального телевидения. I серия. 20.10 Телевизионные новости. 20.25 Весна начинается в лесу.

20.40 «Приключения Вернера Хольта». Телеспектакль Центрального телевидения. I серия. 20.10 Телевизионные новости. 20.25 Весна начинается в лесу.

20.40 «Приключения Вернера Хольта». Телеспектакль Центрального телевидения. I серия. 20.10 Телевизионные новости. 20.25 Весна начинается в лесу.

Хольта». Художественный фильм. II серия. 22.05 Биография песни.

ЧЕТВЕРГ, 29 декабря.

19.00 «Пятьсот миллионов Бегумы», «Тайна профессора Шульца». Телеспектакль Центрального телевидения. II серия. 20.00 Телевизионные новости. 20.15 Киножурнал. 20.25 Страницы природы. 20.55 «Династия непокорных». Художественный фильм. 22.25 Январский экран.

СУББОТА, 31 декабря.

18.00 «Чиполлино». «Снежная королева». Мульттипликационные фильмы. 19.45 С Новым годом! 20.05 Телевизионные новости. 20.30 «Карнавальная ночь». Художественный фильм. 21.45 Большой предпраздничный концерт по заявкам зрителей. 22.55 «Снежная фантазия». 24.00 Новогодняя ярмарка. (Голубой огонек).

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 января.

17.00 «Снегурочка». Мульттипликационный фильм. 18.00 «Медвежонок Риммити». Кукольный фильм. 18.40 Кузбасс, год 1966-й. 19.00 «Чертова мельница». Премьера спектакля телевизионного самодеятельного театра при Кемеровской студии телевидения.

20.05 «Берегись автомобиля». Художественный фильм. 21.40 Но-

вогодний концерт.

Сотни самодеятельных коллективов кубанских колхозов и совхозов готовятся к всероссийскому смотру сельских талантов, посвященному 50-летию Великого Октября.

Народный ансамбль песни и танца станицы Тимашевской выступает с концертами на сценах сельских клубов и Дворцов культуры, на фермах и полевых станах, на кораблях Черноморского флота и в черноморских здравницах. Тепло встречали сельских артистов и московские зрители.

Около восьмидесяти грамот и дипломов имеет ансамбль. Сейчас коллектив к 50-летию Советской власти готовит большую концертную программу «Кубанские зори».

НА СНИМКЕ: танцевальный коллектив ансамбля «репетирует «Кубанский перепляс» в новой постановке.

Фото Е. Шулепова.
Фотохроника ТАСС

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

**НАШ АДРЕС
и
ТЕЛЕФОНЫ:**

ОП 13831

Типография г. Белова.

Тираж 5921

Заказ 7187